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Τα κράτη της Ωκεανίας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ωκεανία ονομάζεται όλη εκείνη η νησιώτικη περιοχή που εκτείνεται 
νοτιοανατολικά της Ασίας και απλώνεται στην περιοχή εκείνη του Ειρηνικού 
ωκεανού. Παλιότερα ήταν περισσότερο γνωστή ως Αυστραλία, καθώς το 
ομώνυμο νησί και κράτος είναι αυτό που κυριαρχεί στην περιοχή με την μεγάλη 
του έκταση. Στο κράτος αυτό ανήκει και το νησί της Τασμανίας, που βρίσκεται 
κοντά στις νότιες ακτές του.
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Νοτιοανατολικά της Αυστραλίας βρίσκονται τα δύο νησιά που αποτελούν το 
κράτος της Νέας Ζηλανδίας. Αυτά τα δύο κράτη ανακαλύφθηκαν από τους 
Ευρωπαίους και αποικήθηκαν μόλις τον 18ο αιώνα.

Βόρεια της Αυστραλίας εκτείνεται το νησί της Νέας Γουινέας. Από διοικητική 
άποψη το μισό δυτικό τμήμα του ανήκει στο ασιατικό κράτος της Ινδονησίας, ενώ 
το ανατολικό μισό αποτελεί το ανεξάρτητο κράτος της Παπούα-Νέας Γουινέας. 
Τα προαναφερθέντα κράτη είναι τα μεγαλύτερα σε έκταση της Ωκεανίας.
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Εκτός από αυτά στον Ειρηνικό ωκεανό υπάρχουν πολλά νησιά, που κατοικούνται 
κυρίως από αυτόχθονες πληθυσμούς. Μέχρι πολύ πρόσφατα τα περισσότερα από 
αυτά ήταν υπερπόντιες κτήσεις των Η.Π.Α. , του Ηνωμένου Βασιλείου και της 
Γαλλίας, κυρίως. Σήμερα υπάρχουν 11 ανεξάρτητα κράτη, σκορπισμένα σε τρία 
μεγάλα νησιωτικά συμπλέγματα, γνωστά ως Μικρονησία, Πολυνησία και 
Μελανησία, τα οποία φαίνονται στον παραπάνω χάρτη. Συνεχίζουν όμως και 
σήμερα να υπάρχουν μικρά νησιά που είναι κτήσεις των δυνάμεων που 
αναφέρθηκαν παραπάνω.

Τα κράτη που υπάρχουν σήμερα στην Ωκεανία μπορείς να τα δεις στον παραπάνω 
χάρτη. Σε επόμενο άρθρο θα μάθεις κι άλλα πράγματα για τους κατοίκους αλλά 
και την ιστορία της ηπείρου αυτής.

Μπορείς να ασκηθείς, για να μάθεις τα 14 κράτη της Ωκεανίας, παίζοντας το 
παρακάτω διαδραστικό παιχνίδι. Κάνε κλικ στην εικόνα.
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